



1月17日上午,省十三届人大五次会议开幕会结束后,省两会第一场“厅长通道”开启。省发改委党组书记、主任周海兵,省工信厅党组书记、厅长毛腾飞,省财政厅党组书记、厅长石建辉,省商务厅党组书记、厅长沈裕谋,围绕落实中央决策和省委、省政府部署,就各自工作领域的热点问题,回答记者提问,回应社会关切。

■文/三湘都市报全媒体记者 李成辉 丁鹏志 杨洁规 图/湖南日报全媒体记者 翟鹏博 李健 赵持



扫码看新闻

首场“厅长通道”开启,4位省直部门主要负责人带来满满“纯干货”

培塑发展新优势,抢占发展制高点



周海兵:
全力在高质量
发展上闯出新路子

“过去一年,围绕老百姓急难愁盼的问题,我们办好了就业创业、医疗减负、义务教育、社保提标等民生实事,用真金白银的投入、真心实意的服务兑现了向人民群众的庄严承诺。”省发改委党组书记、主任周海兵坚定地表示。

“2022年,省发改委将紧紧围绕省党代会、省委经济工作会议和政府工作报告的安排部署,突出提升实体经济、办好民生实事等重点,全力在高质量发展上闯出新路子。”周海兵表示。

在做强发展平台上,将以“五好”园区建设为重点做

强产业发展平台,以“三区两山两中心”建设为重点做强创新发展平台,以自贸试验区建设为重点做强开放发展平台,把平台优势转化为发展优势。

在激发区域活力上,将以实施强省会战略引领长株潭一体化高质量发展,以洞庭湖生态经济区建设融入长江经济带发展,以湘南湘西承接产业转移示范区建设对接粤港澳大湾区,以推动新时代湘西地区开发形成新格局。

在办好民生实事上,将加快实施国家医学中心、“一老一小”、城市老旧小区改造等重大民生项目,积极探索推进共同富裕湖南路径。



毛腾飞:
继续大力推动数字
经济快速发展

“一年多来,我们迈出了坚实的第一步,见到了可喜的新气象。”省工信厅党组书记、厅长毛腾飞介绍了湖南打造国家重要先进制造业高地的最新进展,并就推动数字经济发展相关内容回答记者提问。

聚焦打造国家重要先进制造业高地,我省出台了打造国家重要先进制造业高地规划和一系列政策,大力抓企业、抓产业、抓产业链、抓产业园区建设,特别是主要省领导带头联系产业链,带动形成了省市县三级上下联动、同频共振抓产业的强大合力和浓厚氛围。

一年多来,我省加快推动了产业基础再造、市场主体培育、“五好”园区建设、产业集群建设和产业智能化

升级和绿色化改造。去年全省新增千亿级企业1家、百亿级企业9家,国家级专精特新“小巨人”企业232家,数量位居中部第一位。

毛腾飞介绍,近年来,我省加大新型数字基础设施建设力度,累计建成5G基站5.6万个;加大了“大智移云”新技术在各行各业的运用,打造了一大批数字化应用场景。2021年,湖南数字经济增加值预计突破1.3万亿元,同比增长17%以上,成为经济增长的重要引擎。

毛腾飞表示,下一步,湖南将继续大力推动以大数据、人工智能、移动互联网、云计算为代表的数字经济快速发展。



石建辉:
保护好市场主体
稳住经济发展大盘

“只要政策稳、投入稳、机制稳、预期稳,就一定能保护好市场主体,就一定能稳住我省经济发展大盘,就一定能促进财政经济高质量发展。”省财政厅党组书记、厅长石建辉满怀信心地说。

面对当前需求收缩、供给冲击、预期转弱的复杂严峻形势,石建辉介绍,财政部门发挥财政政策调控宏观经济的作用,将从四个方面着力:进一步减税降费,减轻市场主体负担,全省预计将为市场主体新增减负超过400亿元;加大财政投入,支持市场主体和实体经济快速复苏;推进财政金融联动,让金融“活水”流向市场主体;强化改革创新,让市场主体稳定预期。

当前经济形势严峻,财政形势更加严峻。在回答关于政府过紧日子的新举措问题时,石建辉说,为了应对经济下行,财政一方面要减税降费,另一方面还要适当保持支出强度,财政“紧平衡”“紧运行”的特征将更加明显。如果说,前几年我们大力压减一般性支出是过紧日子的“初级版”,那么,今年我们实施“预算改革年”行动,将开启过紧日子的“升级版”。

具体而言,石建辉表示,要坚持艰苦奋斗,勤俭节约,严禁搞政绩工程、形象工程,严禁违规建设楼堂馆所、严禁违规发放津贴补贴;坚持统筹资源,加大存量资金清理力度,分类盘活行政事业资产,调剂用于民生改善等重点领域。



沈裕谋:
把经济的“鱼塘”做大
为民增福祉

“要‘稳健但不保守,求进但不冒进’,千方百计稳住消费回暖势头、稳住外贸外资基本盘、稳住商务对全省经济的贡献。”省商务厅党组书记、厅长沈裕谋在回答记者提问时,解读了今年的商务工作如何在“稳”字上发力、下好“先手棋”。

沈裕谋以“养鱼”为喻,“必须塘要大、水要优、循环要畅,才能养好鱼,真正把发展经济这个最大实事办好办漂亮。”

他说,稳市场,稳住国内、国际两个市场,促进内外需市场协调发展,就是把经济的“鱼塘”做大;强主体,让市场主体“活起来”“多起来”“强起来”,就像把“鱼”

养多养好;优环境,如同给鱼引入源头活“水”;畅通道,畅通全球供应链,建好中欧班列、湘沪非江海联运、湘粤飞铁海联运、西部陆海新通道、四小时航空经济圈五大国际物流通道和货运集结中心。

湖南自贸试验区作为湖南改革开放的“重中之重”,也是商务工作的重头戏。湖南自贸试验区始终坚持为国家试制度、为地方谋发展、为人民增福祉,去年以全省万分之六的面积贡献了全省32%的外资、28%的进出口和5%的税收。下一步,我们将勇当“全面落实‘三高四新’战略定位和使命任务”的急先锋,奋力闯出一条服务国家所需、彰显地方所能、顺应人民所盼、契合未来所向的发展新路子。

分类广告老字号 鼎极文化独家办
鼎极便民信息
经办热线 13875895159
郑重提示:登报用报须谨慎,确认资信勿盲目
60元/行 执行官方格式,正文每行最多排13个7号字



遗失声明
湖南省昆桥办事处遗失湖南
省非税收入一般缴款书1份,票
号:2457157446;湖南省农村
(社区居民)委员会收款收据
1份,票号00088109,声明作废。

清算公告
衡阳市坤富物业管理有限公司
经股东会决议注销,请各债权人
自公告见报之日起45日内向
本公司清算组申报债权。联系人:
杨光元,电话13507340997

减资公告
湖南宇溯检测技术有限公司经
股东决定,拟将注册资本由1250
万元减至300万元,请债权人
自公告登报之日起45日内向
本公司申报债权或要求公司提
供相应的担保。联系人:钟鸣,
电话18673090910

遗失声明
衡阳亚太空间装饰工程有限公
司遗失财务专用章一枚,声明作废。

住房出租

长沙市人民中路地质中学旁有
两室一厅房子出租,精装修,家
电家具齐全,交通方便,可停车。
联系人:张先生
联系电话:13875869988

租赁权拍卖公告(第3次)
受委托,中科鑫峰拍卖有限公司
定于2022年1月27日10:12时
在长沙国有资产电子交易系
统上对位于人民西路、赤岗巷等
路段共计15间门面1年租赁使
用权分别进行网络公开拍卖,面
积为9-626平方米不等,租赁用
途仅限用于符合相关规定的经
营项目,详见拍卖资料按现
状出租以实际交付为准。

自公告之日起在标的所在地进
行展示,有意竞买者请携带有效
证件原件(法人需带公章)于
2022年1月25日至26日17
时前到岳麓区岳麓大道89号麓
江春1栋1904办理竞买报名手
续,原承租人或经营户具有优先
权,未按通知要求完成预报名的
除外,竞买保证金,按公告规定
为保护本公司债权人的合法权
益,自公告见报之日起45日
内,债权人有权要求本公司清偿
债务或者提供相应的担保。联系
人:张智星;电话:13762747755

帐号:由竞买人自行在长沙国有
资产交易系统平台上注册后获取
开户行:交通银行长沙潇湘支行
履约保证金:按公告规定的标准于
2022年1月26日16时之前到账。
户名:湖南闲置拍网络科技有限公司
账号:800189666802017
开户行:长沙银行金政支行
查询网址: <http://gyzc.csqggzy.cn/>
了解详情。详情咨询:15575828858

解散(清算)公告
汝城县卢阳镇小哈佛幼儿园
投资人决定解散,并成立清算
组。为保护幼儿园债权人的合
法权益,自公告见报之日起45
日内,债权人有权向本园清
算组申报债权。联系人:袁丽
秀,电话:18670284799

寻尸启示

2022年1月12日梅溪湖派出
所接报警,在梅溪湖街道景嘉微
公司后山发现一死者:男性,
45-65岁左右,身高168厘米左
右,身材中等或稍偏瘦,上身黑
色短袖T恤,下身黑色长裤,双
脚穿棕色休闲皮鞋,死亡时间
1-3个月左右。随身见一包白
沙烟、两个塑料打火机,现金几十
元。如有上述失踪人员,请与梅
溪湖派出所联系,联系人:李警
官,电话:0731-84313110

广告代办点招商

我公司为三湘都市报分类广告
的独家总代理,拟在全省范围内
招设分类广告代办点,有资质、
有诚信、有资源、有经验的团队
赶紧联系哦。联系电话:
13875869988(张)
QQ:602058576